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Henrik Eriksson

5B1105, Differential- och integralkalkyl I, del 2.
Tentamen, torsdag 7 juni 2007 kl 8.00-13.00.

Svara med motivering och mellanrdkningar. Tillatet hjélpmedel dr Beta. For betyg tre krivs

minst 15 podng pa A-delen. For fyra eller femma ska man dessutom ha minst 9 resp minst 14

poang pa B-delen. Under kursen har sju skrivningar getts och godkénd skrivning rdknas som

3 poidng pa motsvarande uppgift i A-delen. Har motsvarar skrivning 1-7 uppgift 1-7.

DEL A

1.

Berdkna i punkten x = 7, y = 1/4 vérdet av de blandade andraderivatorna

0?2 oc 02z
oz Oy dy Ox

da z = V2 sinzy

Inga sin eller cos i svaret, tack!

Bestdm maclaurinutvecklingen av

V2 x sin xy

till och med termer av grad sju (och da riknas till exempel z3y* som grad sju).
Sok storsta virdet av uttrycket 4z + 3y pa cirkeln 22 + y? = 4.

Berdkna volymen av den del av kuben 0 < z,y, 2 < 1 som ligger utanfor parabo-
loiden z = 22 + 3%

JAS Gripen flyger langs rymdkurvan

z=Int
y =2t 1<t<e
2z =12

Hur lang blev turen? (Hall 6gonen &ppna efter en jamn kvadrat!)

Berdkna kurvintegralen
j{(arctanx —y*)dr + (2° + €¥) dy

ett varv i positiv led runt enhetscirkeln.

Har foljande vektorfilt en potential? Bestdm i sa fall en sddan potential ®(x,y, 2)
som dessutom har ®(1,1,1) = 17.

yz
F=| zz—2y
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(3p) 8.  Ett vektorfilt definieras av F=grad(z*+y?+z). Bestdm flodet ut ur enhetssfirens
ovre halva. (Flodet genom planet z = 0 ska inte riknas.)
DEL B
(5p) 9.  En paraboloidantenn har den buktiga ytan z = x? + y* men for att den ska bli
lagom stor skidr man av den med planet x +y + z = 12. Randen blir da en ellips.
Din uppgift ar att berdkna vilken punkt pa ellipsen som ligger narmast origo och
vilken som ligger léngst fran origo.
10.  Vid ordinarie tentan for data hosten 2005 gavs ungefér foljande uppgift:
(5p) o0 o
Berdkna integraluttrycket / dy / e ¥ dx
0 VY
De flesta tentanderna gav da upp eftersom de inte kom pa knepet.
Berdkna integraluttrycket!
11.  Militdrernas utspisningstélt ar ju format som en halvsfir med radien tre meter.
(5p) (Golvytan &r alltsa 97 kvadratmeter.) Berdkna téltets genomsnittshojd!
(5p) 12 Foljande ekvation definierar z som implicit funktion av = och y.

w2z e =y

Berékna i punkten (1,1) funktionens riktningsderivata i den riktning som anges
av vektorn (3,4).



